

国际足球

西甲 巴萨结束两连败

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨,在西甲联赛第18轮比赛中,巴塞罗那队主场以3比2战胜阿尔梅里亚队。

此役拉菲尼亚奉献传射,罗贝托独中两元。这是巴萨近四场比赛取得的首场胜利,他们本赛季已在18轮比赛中丢掉21球,超过上赛季的失球总数。

巴萨近期的表现令很多人感到失望,此番主场作战,到场球迷人数再创新低。主力射手莱万多夫斯基近期的状态也并不尽如人意,他六场比赛轰出19脚射门仅攻入一球,上一次连场破门还是在今年9月。

德甲 拜仁攻陷“狼堡”

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨,在德甲联赛第16轮比赛中,拜仁慕尼黑队客场以2比1战胜沃尔夫斯堡队。

此役拜仁凭借穆夏拉和凯恩的进球赢下比赛。这是凯恩本赛季攻入的第21粒德甲联赛进球,他也因此成为欧洲五大联赛唯一进球数突破20粒大关的球员。凯恩本年度各项赛事进球总数定格在52球,创个人职业生涯新高。

本轮比赛过后,德甲联赛将进入间歇期,至明年1月13日重新启动。积分榜上,拜仁少赛一场积38分,落后领头羊勒沃库森队4分而位列次席。

法甲 “大巴黎”胜梅斯

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨,在法甲联赛第17轮比赛中,巴黎圣日耳曼队主场以3比1战胜梅斯队。

此役维蒂尼亚率先破门,之后姆巴佩梅开二度,助“大巴黎”主场取胜。至此,“大巴黎”完成本年度全部比赛,姆巴佩在王子公园球场已攻入110球,追平卡瓦尼保持的队史纪录。他在2023年各项赛事中共攻入52球,和凯恩并列领跑年度射手榜,在他们身后是攻入50球的哈兰德和C罗。

本轮过后,“大巴黎”结束双线两连败,以40分领跑积分榜。

英联杯 “红军”进四强

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨,在英格兰联赛杯足球赛1/4决赛中,利物浦队主场以5比1大胜西汉姆联队,强势挺进四强。

此役利物浦队火力全开,琼斯独中两元,索博斯洛伊、加克波和萨拉赫分别破门。近四场比赛,22岁的年轻中场琼斯已贡献两粒进球和两记助攻,进攻效率出众。这是“红军”近七个赛季第二次闯入英联杯赛四强,上一次还是在2021-2022夺冠赛季。

按照抽签结果,半决赛中利物浦队将对垒富勒姆队,切尔西队对阵米德尔斯堡队。

意大利杯 国米遭淘汰

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨,在意大利杯足球赛1/8决赛中,国际米兰队主场以1比2不敌博洛尼亚队,止步于16强。

此役劳塔罗失点,没能帮助国米在常规时间内赢下比赛。加时赛中,奥古斯托助国米打破僵局,之后博洛尼亚队连扳两球逆转取胜。

作为卫冕冠军,国米此前已实现意大利杯赛的两连冠,他们近十届赛事均至少晋级八强,上一次止步于16强还要追溯至2013-2014赛季。更令国米球迷揪心的是,劳塔罗在加时赛中遭遇伤退,后续仍需进一步评估伤情。

中国足球“金球奖”“金帅奖”公布候选名单

津门虎将帅携手成功入围

本报讯(记者申炜)由体坛传媒主办的2023年中国“金球奖”各奖项候选名单昨天正式出炉。天津津门虎队主教练于根伟(右图中)和队长王秋明凭借这一年的出色表现,分别进入中国“金帅奖”和中国“金球奖”候选名单。

经过评委会专家组的研究讨论后,共有15名球员进入2023年中国“金球奖”候选名单,王秋明榜上有名。专家组对于王秋明给出很高的评价:“作为球队的中场核心,王秋明在2023年的出彩表现有目共睹,是球队的重要一员,他还将良好的状态从俱乐部延续到了国家队。”

候选名单中还有很多出色的球员。其中,中超联赛冠军上海海港队有四名球员入选,分别是武磊、颜骏凌、张琳芃和蒋光太。此外,上海申花的于汉超、朱辰杰和蒋圣龙入选;武汉三镇队也有三人入选,分别是谢鹏飞、韦世豪、陶强龙;上榜的还有王大雷、刘洋、谭龙和王上源。

相比之下,于根伟在中国“金帅奖”的评选中更具优势。专家组对他的评价很高:天津津门虎队在中超联赛成就16轮不败金身,并取得赛季主场不败战绩。一年一个脚印,这支球



队的蜕变和成长离不开于根伟的运筹帷幄。三个赛季过去,于根伟已经成长为中超本土教练中的佼佼者。

从中国“金帅奖”的候选名单来看,于根伟的最大竞争对手无疑是刚

刚率领上海申花队在中国足协杯赛中夺得冠军的吴金贵。此外,中乙联赛冠军主帅林林、中冠联赛冠军主帅刘俊威和女超联赛冠军主帅常卫魏也均入围候选。 本报记者 周伟摄

同组对手确认热身赛计划

国足25日迎首场实战练兵

本报讯(记者王梓)中国男足正在阿布扎比备战亚洲杯足球赛,目前已敲定两场热身赛,首战为当地时间本月25日与当地次级联赛的一家俱乐部队练兵。考虑到现阶段中国队将备战重点放在体能储备上,首场热身赛的目标主要是帮助队员们寻找比赛状态。而29日与阿曼队一战,才是检验中国队近集训战成果的试金石。

在亚洲杯赛中与中国队同组的卡塔尔队和黎巴嫩队,目前也已敲定了热身日程。其中,黎巴嫩队于当地时间19日在特里波利集结,29名参训球员中有25人第一时间加入合练,四名留洋球员稍晚到队。按计划,黎巴嫩队将在特里波利集训至28日,其间将与约旦队热身。明年1月1日,黎巴嫩

队将前往多哈开启新一阶段赛前备战,届时将与强敌沙特阿拉伯队练兵。

受国内联赛影响,东道主卡塔尔队成为A组最晚开启赛前备战的队伍,他们将于今日结束第12轮联赛后正式集结。眼下,卡塔尔队已敲定两场热身赛,对手分别为柬埔寨队和约旦队。考虑到卡塔尔队和黎巴嫩队都选择与约旦队练兵,两场比赛将有所对比,为中国队教练组评估两队的实力和打法提供参考。

中国队计划在阿布扎比集训期间进行四场热身赛,按照目前的备战方案大致为四天一赛。考虑到同组对手的热身赛质量较高,中国队在选择剩余两个热身对手时也会有所侧重,力争将练兵效果最大化。

更名国际足联洲际杯赛

旧版世俱杯赛得到保留

本报讯(记者王梓)国际足联世俱杯赛决赛定于北京时间明日凌晨打响。本届赛事后,国际足联将于2025年启动由32队参赛的新版世俱杯赛。不过国际足联也并不打算取消现有赛事,目前已确定将其更名为洲际杯赛,并保持每年一届的办赛模式。

目前的国际足联世俱杯赛由七队参赛,其中六队为各洲冠军,一队为持外卡参赛的东道主。在旧版世俱杯赛更名为洲际杯赛后,赛制将有所变化:取消赛事东道主,半决赛前采取主客场赛制,其中上半区首轮亚洲或非洲冠军将确定在主场迎战大洋洲冠军,

胜者对垒首轮轮空的队伍,主客场将由抽签决定;下半区中北美洲及加勒比海地区冠军对阵南美洲冠军的比赛,主客场也将由抽签决定;半决赛采取集中赛会制,胜者将在决赛中对阵欧洲冠军。

此前英格兰职业球员协会CEO莫兰戈曾抨击改版后的世俱杯赛,认为不断增加的大赛规模已将球员们的健康安全置于风险之中。不过国际足联并不愿放弃任何一项成熟化的全球赛事,此番世俱杯赛更名后得到保留,实际上也是在继续消费欧洲冠军的影响力,再度证明眼下国际足坛商业利益的优先地位。

俄教练斯卢茨基被爆来华执教

申花酝酿换帅

本报讯(记者申炜)中国足坛昨天传出上海申花队主帅吴金贵将被俄罗斯教练斯卢茨基(下图)取代的消息,上海申花足球俱乐部对外并没有做出回应,让这一传闻更加扑朔迷离。

上海申花队现任主帅吴金贵的合同为1+1,2023年他带队获得中超联赛第五名,夺得中国足协杯赛冠军后获得亚冠联赛参赛名额,成绩已经达标,合同内的续约条款应该自动激活。在这种情况下,突然传出吴金贵即将被换的消息的确有些意外。

吴金贵“被下课”的原因无外乎以下两点:一是执教能力有限,限制了球队的发展,尤其是战术打法比较落后;二是吴金贵和上海申花队球迷关系不睦,防守反击的战术也被球迷所排斥,赛季中多次被喊“下课”。

值得一提的是,传闻来上海申花队执教的斯卢茨基并非等闲之辈,他先后执教过莫斯科中央陆军队、赫尔城队、维特斯队和喀山红宝石队。此外,斯卢茨基还短暂执教过俄罗斯国家队。目前俄罗斯多家媒体均爆出了斯卢茨基即将执教上海申花队的消息。

